



# 北京 社区报 石景山

2019年6月13日  
星期四  
CN11-0285  
总第267期  
今日共8版



社区青年汇

近距离感受  
京西燃气热电  
详见02版

投稿邮箱  
beiqingshijingshan  
@163.com

本报微信公共账号  
北京社区报石景山版



主管  
共青团北京市委

主办  
北京青年报社

主编:张弛 默梦  
编辑:谭璐 谢麒  
美编:洗莉

## 下月停车电子收费 看好实线虚线



### 下月起执行 14条街安装高位视频设备

记者获悉,目前石景山区正在为7月1日起全区路侧停车位实行电子收费做着各项准备工作,在14条主要大街上将通过高位视频设备来实现电子收费,而其余路面的白实线停车位将通过视频桩、地磁桩和手持POS机来进行电子收费。

安装高位视频设备的14条大街分别为鲁谷东街、鲁谷路东段、鲁谷路西段、鲁谷大街、雕塑园中街、雕塑园南街、重聚路、古城北路、严正街、时代花园中路、双园路、时代花园东街、鲁谷南路、杨庄路和实兴大街,目前共有停车位1246个。

5月中旬,有家住远洋山水的居民告诉记者,看到小区外的鲁谷路上,在机动车道和非机动车道之间的隔离带上,安装了多个探头。让人感到疑惑的是,这些探头并不朝向路中央,而是集体面朝辅路,原来,这些探头正是为路侧停车位实行电子收费而装。

此前试点的鲁谷路、鲁谷西街部分路段,是借助高度大约在50厘米左右的视频桩采集信息。记者看到,在鲁谷路南北两侧施划有白色实线停车位,靠近便道的位置,每个车位都对应安装着一个电子收费前端设备,这个小小的设备就是电子停车中必不可少的视频桩,大部分安装在停车位右后角,以斜45°角度监测停车位,车辆进场出场时,视频桩自动拍照,记录停放轨迹。记者观察后发现,在上班时段,车位基本被停满,使用率颇高。当有车辆在车位时,视频桩上的指示灯显示为红色。

### 线上缴费 30天期限逾期将罚款

使用电子收费停车位很简单,您可以下载“北京交通”APP,使用微信、支付宝、银行卡等方式缴纳道路停车费,也可以通过“北京交通”微信公众服务号、微信城市服务、支付宝城市服务等渠道缴费。



提起路侧停车电子收费,相信您已经不再陌生,早在2016年年底,石景山区就选取鲁谷路、鲁谷西街部分路段共345个停车位作为试点,进行路侧停车改革。而根据北京市交通委的介绍,7月1日起,朝阳、海淀、丰台、石景山4城区将全面启动实施道路停车电子收费。



届时,如果您在路边停车,没有管理员来收费,可别以为这是免费停车场,务必要通过APP、官方公众号等渠道进行缴费,切勿以现金方式将停车费交给任何个人。

记者在北京市交通委员会官方微博上看到,一个小视频向市民讲解了如何使用路侧电子停车位。驾驶人要将车辆按照标志标线停车入位,白实线停车位主要用于出行停车,实行电子收费,白虚线停车位用于周边居民的居住停车,实行自治管理趸交收费。

车辆停入白实线停车位后,视频设备自动计时计费,收费执行政府定价标准,现场不再人工收费。缴费要及时,最长缴费期限30天,逾期要罚款。此外,压线停车、跨线停车等违法停车行为将受到处罚,而对于白虚线停车位,视频中介绍,没有进行居住停车认证的车辆停放在白虚线停车位,将按违停处理。

### 白虚线停车位 方便居住区居民停车

近日,记者在古城附近的古祥路、城泰街等路看到,路两侧已经施划白虚线停车位,目前车位附近还未有具体使用通知贴出,尽管如此,车位施划后迅速停满了车辆。

记者了解到,这几条路周边聚集有多个大型社区,车位的施划给居民停车带来了便利。“我就住在旁边,这几条路进行治理后就禁止停车了,周末孩子回来都没地方停车,我特意多租了一个车位,但两个车位三辆车还是放不下。”一位居民告诉记者,路边有了收费停车位,临时停用一下将会很方便。

针对有司机表示,曾被电子停车收费探头错拍,以及“计费时间与实际停放时间不一致”的问题,石景山区交通委相关负责人表示,将安排专人去处理后期遇到的投诉和服务问题,目前正在对人员进行培训,力争在最短时间内合理解决车主的诉求。

文并摄/记者 胡晓宁